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2( ai- 1) = 81+1=82↳
a+ / = 41
Ça = 40
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Le Langage des
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Logique des Predicats du 1ᵉʳ Ordre

Un language avec un alphabet
et une grammaire

- Alphabet : ensemble symboles ( lettres)
peigner des variables, des constantes
Padicata

, formules fonctions



quantificateurs logiques
- Universel : H ( quelque soit, pour tout)
H x PG) : pour tout × la propriété

PG) est vraie

- Existentiel : I ( il existe )
3- × PG) : il existe × tel que

PG) est vrai .e



"

tel
que

"

I
3- × PG) 3- × / PH)

- J ! il existe un unique
- Symbole d'égalité =



Connecteurs logiques :
^ :

"

et
"

→
symbole dénégation

"

V :
"

ou

" "

contraposée
"

"

pas
"

⇒
"

implique
"

⇔
"

Equivaut à
" "

si et seulement si
"



- Regles de syntaxe pour former
des phrases

"correcte"

- System de déduction permettant
de déduire dénoncés

"

vrais
"

d' autres erronées
"

vrais
"



Axiomes de la Theorie

2- FC )



Relation d'appartenance
la categorie des ensembles c'est une
collection d'objets

"

tes ensembles
"

tels que certains sont liés
par

une

relation d' appartenance a, A
a c- A

a appartient a A



a appartient à A

a est élément de A

Cette relation donne lieu a une
relation d'inclusion

A et B sont des ensemble
on dit que A et inclut des B



A a B

si tout element de A est element deB

Ha c- A ⇒ a c-B

on dit
que

A- est sous -ensemble deB



Ensemble vide

Il existe un ensemble qui ne contient
aucun element et qui est contenue
dans tout ensemble

,

l'ensemble vide

∅
TE C- ¢∅ ^ ∅CE



Axiomedeladoabkiuclusion
Deux eus . sont Egaux

ssi ils ont les

in elements
.

A
,
B ens

A- =B ⇔ Va c-A⇒ac- B et

Abe B⇒ b c-A



Parties d'un Ensemble

Soit A eus . il existe un ensemble
dont les elements osent les sous-ensembles
de A : l'ensemble des Parties deA

PIA) ={ B I Be A}
Ex : ∅, A c- P(A)



Axiome de la Reunion

soit E un ensemble il existe un
ensemble ¥

"

la reunion de E
"

dont les elements sont les elements

des sous -ensembles de F- .



Axiome de la Paire

soient A et B des ensembles

il existe un ensemble dont les élements

sont A et B

{ A ,B}
"
moi. si

A-=D { A,A} = {A}
le Singleton
{A}



+ d' autres axiomes . ..
Axiome duchoix

.



Reunion d'ensembles

A
,
B des ensembles on peut construire

{ A,B} :{ B,A} si on applique
l'axiome de la reunion a l'ensemble

{A ,B}
"U
{A,B}
= : AUB



AH B etun ensemble dont les elfs
'

sont les element de A et les elfs
de B

.

Plus generalement si I estun eus .
et (A)ie, est une collection d'eus .
indexes par I : HIEI on sedonne

eus . Ai



on ferme
U Ai = l'ensemble dont les elfs
ici sont les eltsdeAi pour

un certain i. c- I.



Intersection

-
An B ={ e l e c-A ^ x-D}
An Bc A AnDe B

- M Ai :{e I VieI e c- Ai}
ici



Construction de IN PH) -{∅, {¢3}
- O := ∅
- PUOX -_ {∅} = :

1 ⇒ °
Axiome
de l'infiniPaire - {0,13={0/90}} = :&

- 3 := {∅, {03,20%{0/3}}={0/1,2}/
- 4=90%2,33 . . _ .. . .

IN -{91,3 . . .
!}



soient M
,
NEIN on pose

m ≤n ⇔ mon

- OH
, ¢403

" ≤ 2,1={03×10,103}--2

→ Il - { -2, -1,942 }
→ ☒ = { f- pipe≥ 9=103--112
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Produit Cartésien

A
,
B 2 ensembles a c- A be B

(a) b) = { a ,{ais}} = paix ordonnée

⇔
si a#b (a)b) ≠ (b,a) | si ce

:b alors

(a)b) =/ba)
alors

que {a,b}={ Ça}
{⇔ , a } -_ { airais}}



Le produit cartésien A-✗B

A- ✗ B-
-{ la,b.) ac- A ,beB}

Rmq : si A- ∅ si B- ∅
A-✗B-- ∅ A-+∅- ∅
✗ B-∅

si A :B A>A =A
"



si on peut itérer %»¥ :{( ,a.a) 3
= -1,2

As , . . . > , An sont des ensemble conforme
A
,
✗Ai . . .✗ANÎTAi :{ lama" . . . -ien)

l= I

are As , - - - que An}
Cas, . . -An) :(ai )i≤n est un n-uplet forme

des elfs des Ai i≤n



Axiome du Choix : I ensemble et

(A)i.± une collection d'ensemble
indexes par I on veut faire un eus
1TAi = { (aile KEI ai c-Ai}LEI


